

太原市万柏林区大唐实验小学

教师志愿者积极参加社区疫情防控工作

科学导报讯 近期的疫情是太原市近三年来遭遇的最严峻最复杂的一次,太原市万柏林区大唐实验小学积极响应万柏林区教育局的号召,教师志愿者们闻“疫”而动,主动加入到下元街道办事处志愿服务队伍,为社区和居民奉献力量。

教师志愿者们不惧危险,主动加入到南内环西社区和大王社区疫情防控工作中,与社区居民同呼吸、共患难,携

手构筑起疫情防控“安全防线”,用“志愿红”守护了社区居民的“健康绿”。他们每天早早上岗,主要工作是录入信息。同时,他们也耐心提醒居民保持安全间隔、戴好口罩、积极配合落实各项疫情防控措施,助力核酸检测工作高效开展。“不辛苦,应该的。”这是他们常挂在嘴边的一句话。朴实的话语,耐心细致的服务,无不彰显教师志愿者们风采。

采与担当。

作为老师,他们用自己的实际行动为学生做出榜样。这是教师志愿者们共同的心声,他们践行了作为人民教师“坚持教书与育人相统一,坚持言传与身教相统一,坚持潜心问道与关注社会相统一”的要求,为学生上了一堂“无声胜有声”的思政教育课。

不同的阵地,同样的初心;不同的工

作,同样的坚守。该校教师志愿者们以实际行动诠释了“为人师表”,展示了教师无畏的精神与担当。越是危难时刻,越显责任担当。他们是教书育人的良师,更是骁勇战“疫”的勇士!在疫情面前,该校教师志愿者们积极投入社区一线协助疫情防控,守护家园,用实际行动谱写着新时代志愿精神!

(通讯员 李婷)

太原市迎泽区双塔南巷小学党支部

在防疫一线开展主题党日活动

科学导报讯 11月21日,太原市迎泽区双塔南巷小学党支部在支部书记崔莉同志带领下,开展了主题为“抗疫守初心,党员在行动”的主题党日活动。所有党员身穿志愿者马甲或防护服,佩戴党徽,在南巷社区居民核酸检测点集中,协助社区工作人员疏导秩序、指导居民填写核酸检测信息,封闭在家的党员们也积极参与所在小区的党员志愿者抗疫活动,协助做好核酸检测工作。活动中,党员教师们互帮互助,尽心尽责,展党员风采,为抗击疫情贡献力量。

崔莉强调,全体党员和积极分子在抗疫中要自觉做到“五带头”,即带头开展在线教学,居家抗疫;带头参与抗疫党员先锋岗;带头做好师生服务、心理疏导、帮扶帮助工作;带头遵守防疫规定,做好个人防护,及时参加核酸采样,上报健康码或行程码转黄或转红,与确诊病例、无症状感染者有过时空交集等需要报告的情况;带头引导家人、亲友理性应对疫情,消除恐慌情绪,不造谣、不信谣、不传谣,共同维护社会公共秩序。

双南小学党支部党员积极行动起来,将组织生活融入防疫抗疫的具体行动中,开展富有意义的主题党日活动,激励职工党员挺身而出,做抗疫先锋,用觉悟和守护,有力彰显了新时代共产党员的使命与担当。

(通讯员 张新军)

太原市迎泽区东岗小学

“疫”线满书香 师者志愿行

科学导报讯 11月以来,太原市疫情形势严峻复杂,急需大量社区志愿服务人员,为全力以赴控制疫情做好基础保障。在区政协委员贺晓英号召下,太原市迎泽区东岗小学党支部即刻发出招募令,本次志愿服务任务重,时间紧,请党员教师、有志教师积极参与。

11月20日,教师们闻令而动,有呼必应。在贺校长的召集带领下,东岗小学7名志愿者老师,来到营盘社区,为社区提供志愿服务,由党员教师陈玉龙、王华带队,为社区提供信息采集、秩序维护等服务,并为服务小区不能出门的居民联系送达急需药品。处处是志愿者老师们迎难而上的忙碌身影:核酸检测,他们认真扫码;隔离警戒,他们耐心劝导……防护服下早已汗流浹背,从朝阳初升的7点工作到正午1点,他们来不及吃饭、喝水,他们穿梭在营盘社区的每一个小区,让党的旗帜高高飘扬在防疫第一线,彰显出东岗师者的勇毅逆行。

微光如炬,营盘社区里的“党员红”“团员红”“志愿红”点亮了秋日志愿服务的点点暖阳。老师们用实际行动,彰显教育工作者的使命担当,用爱与责任守护共同的美好家园。

(郗艳)

太原市万柏林区建筑北巷小学

教师志愿者 社区战“疫”忙

科学导报讯 11月12日开始,太原市新冠肺炎阳性感染确诊病例与日俱增,面对如此严峻的形势,太原市万柏林区建筑北巷小学全体教师听从上级领导的部署和安排,进入战备状态,在该校被定为高风险地区后,为了有效控制疫情,全校师生家长按照政府要求进行居家隔离做核酸。隔离刚刚结束,老师们就接到了新的任务,深入社区进行志愿服务。上级要求有课的老师在家上网课,下课后再去社区进行志愿服务。

11月22日,该校李婕、郭微、黄晓棠、潘守婧四位老师接到社区的通知,进行志愿者助训培训。会议结束后,她们穿好大白

太原市万柏林区建筑北巷小学

教师志愿者 社区战“疫”忙

服装火速上岗。

除了她们几位,当天上午已经有一部分老师深入社区进行志愿服务,隔离服遮住了他们的身体,口罩和面屏挡住了他们帅气的容颜,但是挡不住他们那颗火热的心。

虽然大家服务的岗位不同,职责不同,面临被感染的风险也不同,但是老师们怀揣一颗为大众服务的真心,无私奉献。居家

隔离期间她们被别人服务,被照顾得无微不至。隔离期满她们身穿大白为人民服务,回报社会。

寒冷的天气,当大家在温暖的家里看着手机,喝着茶水时,她们却在小区里来回穿梭,为前来做核酸的社区居民维持秩序。一起为这些美丽的教师,勇敢的战士点赞!

(黄晶)

太原市万柏林三中 执教为师 抗“疫”为士



科学导报讯 大疫当前,责无旁贷。面对本轮隐匿性强、传播速度快、扩散面广的疫情,太原市万柏林三中积极响应万柏林区教育局号召,闻令而动,由校长杜生奎亲自指挥,纪检组长武俊文迅速集结,立刻组建了一支一线志愿服务队伍,参加疫情最严重高风险区——御园社区西华苑疫情防控志愿服务。

11月21日,万柏林三中首批教师志愿者们刘书红、杨艺斌进入疫区进行核酸检测工作,之后宋琼霞、辛怡两位老师主动请缨也参加到志愿服务当中。他们4人当中有年龄最大的即将退休的老共产党员宋琼霞老师,有初三一线的李怡和刘淑宏老师,还有年龄最小

的23岁刚入职的年轻教师杨艺斌老师。

面对严重的疫情,志愿者们表现出了勇往直前的英雄气概。西华苑是阳性病例最密集的重高风险区,小区内每栋楼都有二三十层。他们一个单元、一个单元,挨家挨户采集核酸信息。密不透风的防护服把他们的衣服都捂得透湿,天气寒冷,不敢喝水,饭吃到一半就被冻凉……面对重重困难,他们没有一个是喊苦叫累。整整一天,从上午七点多到下午六点,他们贴标、消毒、采集信息,穿梭在最危险的楼道内,和其他教师志愿者们做好防护……口罩虽然隔离了病毒,但是遮盖不了她温暖的笑容和炙热的心,充分彰显了她在疫情面前的硬担当。

“那有什么岁月静好,不过是有人替你负重前行。”志愿者老师们从三尺讲台

点赞!

这支由“老中青”结合的志愿者们,他们不仅是学校教学上的中坚力量,同时也是冲在抗击疫情最前沿的先锋。特别是宋琼霞老师,在这没有硝烟的战斗中,她挺身而出,冲锋在前,用实际行动彰显了一名共产党员教师的使命担当。在她的身上汇聚起抗击疫情的力量,闪现着一名共产党员的光彩。

执教为师,抗疫为士。该校教师齐心协力,在课堂与抗疫战场不断地转换角色,为抗击疫情,奉献着自己的力量,向冲锋在抗疫一线的教师们致敬。

(通讯员 宋琼霞)

太原市万柏林区五三街小学、官地实验学校教师志愿者 投身防“疫”一线 助力疫情防控

会议结束,教师志愿者们奔赴白家庄街办所辖的7个社区进行志愿工作。在白家庄街办的各个社区,到处可见志愿者们的身影:有的引导群众有序排队、扫码登记,有的不停地提醒群众科学佩戴口罩、保持距离不聚集聊天,有的搀扶行动不便的老人……教师身体力行,用实际行动践行初心,助力白家庄街办核酸检测工作高效、有序开展。

志愿者们认真工作、一丝不苟,对群众的各种问题耐心细致地解答,同时疏导人

员情绪,送上人文关怀,赢得了群众和社区工作人员的好评,为党旗增光添彩。

校长朱菊芳来回奔波在各个社区,哪里有需要,哪里就能看到她的身影:呼吁居民戴好口罩、提醒大家保持间隔、叮嘱教师志愿者们做好防护……口罩虽然隔离了病毒,但是遮盖不了她温暖的笑容和炙热的心,充分彰显了她在疫情面前的硬担当。

“那有什么岁月静好,不过是有人替你负重前行。”志愿者老师们从三尺讲台

走到街道社区,从光鲜亮丽到防护服里的大汗淋漓,从手持粉笔到核酸秩序维护,防护服穿脱不易,密不透风,一场核酸检测下来,老师们的衣服湿了,嗓子哑了,鼻梁和耳朵被口罩勒得伤痕累累,一次又一次,但他们仍坚定地选择志愿服务,从未犹豫。他们是一抹红、一道光,用实际行动守护疫情下的温暖。疫情不退,坚守不止,在这场战“疫”中,教师们带着光荣与使命向光前行。

(通讯员 蔚倩 郭雪利)

坚守“疫”线 无悔人生

——记太原市小店区第二实验小学校医 社区核酸信息录入志愿者王丽坤

早上5点不到,她就被起床的铃声叫醒。当天蒙蒙亮时,她已赶到离家较远的社区核酸筛查点,为信息录入开始做准备工作。她,就是太原市小店区第二实验小学校医、社区核酸信息录入志愿者王丽坤。11月中旬来袭的这波新冠疫情,病源来源和传染链条不清,社区传播时间较长,人员排查工作繁重,防控形势严峻复杂。为进一步提升疫情早发现能力,切实保障人民群众生命安全和身体健康,小店区新冠肺炎疫情防控领导小组决定,由各街乡组织开展区域核酸筛查。王丽坤积极响应防疫工作的号召,主动加入社区核酸信息录入志愿服务工作中。

核酸信息录入工作,看似简单,其实并非如此。因为稍一疏忽,就会导致信息错位或缺项,辛苦采集的整管样本就无法出核酸结果。正因为王丽坤对这项工作的重要性有充分认识,所以她面对采集核酸的社区居民,要详细了解其中有没有阳性密接者、有没有无症状感染者、有没有隐瞒行程不上报者、有没有已经出现相关症状赋红码者。弄清这些信息后,再逐一录入并反复核对,直到准确无误。冬日的寒风并没有放过身穿防护服的她。面罩内,被哈气打湿的口罩像一块“冰凉贴”一样敷在脸上,睫毛上也挂了一层厚厚的霜。她的手更是被冻得通红。于是,她只好通过搓手等办法御寒。即便这样,她仍然坚守在采集点,一干就是四个小时。有时做核酸的人多,还要多干两小时,中间不能喝一口水,无法上一次卫生间。

这样高强度的工作,许多男同志也不容易坚持下来。但对王丽坤而言,所在的核酸检测点就是战场,自己就是战士,必须守土担责,确保圆满完成工作任务。因此,她认真核对着每一位居民的姓名等信息,不放过任何一个疑点,脸上始终挂着微笑,耐心回答着大家的各种问题。

王丽坤的另一个战场是她所在的校园。在校领导带领下,她不断加大学校疫情管控力度,建立了安全制度和报告制度,健全了传染病预防和控制工作各项流程。同时,尽自己所能,把这些制度和流程落实落细。在她的努力下,该校本学期未出现一例传染病!这一结果,让她无比欣慰!

(黄晶 孙璐)

太原市小店区北营街道中心校

“萤火虫”志愿服务队冲上防疫一线

科学导报讯 十一月以来,新冠疫情防控工作再次吹响号角,太原市小店区北营街道中心校积极响应,组建了“萤火虫”志愿服务队,大家团结一心,集结战“疫”。志愿者们多次投入防疫一线,以实际行动践行初心,担使命,为做好疫情防控工作贡献力量。生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任。面对疫情防控的严峻形势,辖区内33所幼儿园(看护点)认真落实24小时值班值守,做到责任不断档,工作不断线。

11月15日晚19时,接到小店区教育局的指令,16日起停止线下教学,关注每个幼儿、家长及共同居住人的身体状况,以认真负责的态度,对于教职工及幼儿的信息一一排查,做到不漏报,不漏报。中心校及时在工作群转发,所有园所坚决执行,有寄宿的新时代幼儿园和现代双语幼儿园立即通知家长,将孩子全部接走,确保园里无一滞留孩子。

当天22时40分,由于全员核酸检测信息录入员短缺,北营街道办事处向中心校校长邢琨求助。“没问题,需要多少人?”放下电话,邢琨立即发出通知。仅仅五分钟后,育蕾常青藤幼儿园报回了5名志愿者的名字。紧接着,新光、春蕾、迪儿乐等23所园的69名志愿者回复,服从分配,按时到岗。东润幼儿园和晋阳街幼儿园在半夜发信息:“还需要吗?我们愿意参加!”志愿者们们的行为深深地感动着中心校的教师,教研员郭金红老师在群里说出这样一句话:“有你们真好。”第二天清晨6点多,75名志愿者们迎着第一缕晨光,奔赴各个社区,没有怨言,没有要求,目的只有一个,为家园疫情早日散去,尽自己微薄之力,从7点30分开始,检测点的大白早已投入了战斗,一名名志愿者以“萤火虫”的精神,团结向上,聚成一束束光,为战胜疫情发光发热,照亮前行的方向。

连续三天的检测,大家默默地行动着,在没有指令的同时,又有20余名志愿者主动加入了社区的服务,他们没有轰轰烈烈的口号,只有点点滴滴的行动。

11月17日中午11时,接到区教育局紧急通知,需要对辖区内的所有幼儿园(看护点)进行督查,下午五点将情况上报教育局。由于两位教师小区静默,幼教科周科长来电话:“你们的人员紧张,需要我们派人吗?”“感谢周科长的关心,困难我们自己解决”邢校长和郭老师,二话不说,兵分两路,骑着电动车踏上了排查的行程,她们顾不上吃饭,放弃午休,一所一所园进行督查,将问题及时反馈给每一位园长,四小时内跑遍了辖区内33所幼儿园和看护点,每到一处,值班人员望着他们疲惫的身影,都会说一声:“放心,我们一定把防疫工作做到位,有你们这样的领导,跟着干也有信心,路上慢点。”下午五点准时将情况汇总上报,周科长为她们的工作效率连连点赞。

幼儿信息的排查,隔离数据的统计也是一项艰巨的任务,被封控在家的王雅安老师主动承担这项工作,每天从早七时开始,一家家的核实,一家家的统计,不敢有丝毫怠慢,不能有一丝失误,接收、审核、统计、汇总、打包、上报一系列的作,由她独自承担,每日准确无误按时发回邮箱,繁忙的工作让小小年纪的她忘记了一切,妈妈心疼地说:“歇一歇,我替你吧。”她笑一笑回复道:“我是党员,及时完成任务是我的职责,感谢疫情让我得到了一次历练。”

北营街道中心校志愿者的这些点点滴滴,只是全体奋战“疫”线的一个缩影。在教育局和北营街道的坚强领导下,在志愿者们们的支持下,终将守护好校园安全!

(通讯员 孟海蓉)